

审案多年零错案零信访,全国优秀法官刘杨萍表示

秉持公平正义信念,才能把案子办得更好

湖北日报全媒记者 曾雅青 涂家骏
通讯员 郭嘉华

30多年做同一件事的记忆,会有多少深刻?对刘杨萍来说,曾经热爱的工作,早已成为生命中无法抹去的记忆。

刘杨萍是孝感市中级人民法院三级高级法官,2023年12月,她在参加工作会议返回法院途中被一名酒驾司机撞成重伤,至今仍在恢复中。

8月20日,刘杨萍在医院做康复治疗,一遍遍重复抬手、握拳、拿东西。刘杨萍的丈夫告诉湖北日报全媒记者,因为脑部受损,许多事她记不清,但她常自言自语说的,都是开庭、调解等和法院有关的事。

当法官始于热爱忠于专业

“法治之路漫长,我们是虔诚的前进者,不惧风雨、不辱使命。”刘杨萍在朋友圈写下这段话,描述了她的职业理想。秉持“公平正义永在我心”的信念,32年前,她成为法官的那一刻起,就立志用专业、严谨的态度对待工作,勇于探索和创新。

刘杨萍曾在孝感市孝南区、大悟县、云梦县3个基层法院工作,先后获得全国优秀法官、全国法院刑事审判先进个人,全省优秀共产党员、全省审判业务专家等荣誉,这背后是她对公平正义不变的坚守。

刘杨萍曾审理一起复杂的团伙犯罪案,该案有21名被告人,涉及5个罪名,参与诉讼律师19人,审理难度较大。

为让判决经得起检验,她白天夜晚连轴转查看案卷、反复推敲,撰写10余万字材料,让每一步案情分析都有证可查。她大胆改革庭审方式,首次推行刑事案件庭前证据开示,突破庭

审调查模式,大幅提高了庭审质量和效率,最终21名被告人全部认罪,无一人上诉。

刘杨萍曾任云梦县法院院长。云梦县法院隔蒲潭法庭负责人杨亮亮说:“刘院长总说,我们的判决可能会影响当事人一生,要慎之又慎。”

一份刘杨萍修改过的判决书初稿,杨亮亮珍藏至今。记者看到,稿纸上密密麻麻写满了字,从法律法规的引用,到庭审程序的表述,再到定罪量刑的分析,字字句句都有修改详情。

“那时我对审判工作缺乏经验,刘院长一点点教我,这份判决书我看了好多遍,每次都有新的收获。”杨亮亮说。

专业来自刘杨萍对法官职业的热爱。云梦县法院伍洛寺法庭负责人李琴介绍,刘杨萍非常注重培养干警的学识能力。她以身作则,利用业余时间撰写了50余篇学术论文和调研报告,其中10余篇在全国、全省法院获奖。

“每次写论文,刘院长都和我们一起讨论。她叮嘱我们,实践和理论都要进步,才能把案子办得更好。”李琴说,在刘杨萍的引领带动下,许多青年干警迅速成长为业务骨干,在各自的岗位上发光发热。

让迷途少年向阳重生

少年审判是刘杨萍最关心的工作之一。

2008年初,孝南区法院成立少年审判庭,刘杨萍任庭长。她自学通过二级心理咨询师考试,将心理学知识运用在案件审判过程中。在她的主导下,孝南区法院在涉未成年人案件中开始推行“圆桌审判”:法官与未成年当事人围桌而坐,用平等交流代替严肃讯问,减少对未成年人的心理影响。

刘杨萍认为,最能打动当事人的,是法官在法律框架内设身处地为当事人考虑。她将自己对少年审判的思考带到每一个工作过的法院——

云梦县法院成立“心驿”家庭教育指导站,探索“四点合一”全程帮教工作机制,引导家长发挥家庭教育主体责任,护航未成年人健康成长;大悟县法院设立心理咨询中心,设置个人咨询、团体心理疏导、宣泄室等功能区,该院还与专业心理咨询机构合作,针对有严重心理问题的疑难个案,邀请心理咨询师对当事人进行心理干预。

大悟县法院副院长李久玲对一次庭审印象深刻。“那起案件涉及未成年人暴力犯罪,除了未成年被告人的法定代理人之外,刘院长还邀请了被告住所地基层组织负责人和学校负责人来参加庭审。”李久玲说,一方面,熟悉的长辈讲道理会让未成年人更容易接受;另一方面,他们在场也更能保障未成年被告人的合法权益,确保程序正义。

她记得,2名未成年被告人当庭痛哭,向被害人及家属深表忏悔。一以贯之的温情审判,让刘杨萍打动过许多迷途的未成年被告人。

他们中,有人时隔多年仍常向刘杨萍发来问候信息,有人在孝感暴雨时焦急询问刘杨萍是否安好,还有人做了好事后高兴地向刘杨萍报喜……她用爱浇灌的花朵,一朵朵向阳重生。

审过的案子让人心口服

与刘杨萍共事过的人,都感叹她身体里蕴藏着大的能量,总能迎难而上,解决问题。

一次,刘杨萍作为法院院长随机

抽查案件办理情况,抽到一起侵权责任纠纷案:两名高中生课后玩耍打闹,其中一人受伤,医药费花了不少。因赔偿问题无法达成一致,受伤学生的家长向法院提起诉讼。

湖北梦云律师事务所主任王念东是其中一方当事人的代理人,他介绍,起诉前学校也曾组织调解,但未能成功。

“原告方因为孩子受伤心里有气,被告方却认为同学间打闹受伤纯属意外,双方都不愿让步。”王念东说,原本以为一场诉讼避免不了,想到判决后可能还要面临上诉、执行等程序,颇有些头疼。

了解案情后,刘杨萍坚持“再调一调”。她给被告方讲法治,说明法律规定致人受伤应承担法律责任;给原告方讲责任划分依据,厘清打闹过程中受伤的孩子是否存在过错;给学校讲教育管理职责,明确安全管理义务的范畴。

“调解了整整4个小时,刘院长让双方家长和学校都心服口服。”王念东说,最终被告方支付了医药费,学校也酌情赔偿。看着家长不再争吵,两个孩子开心地抱在一起,尽释前嫌。

多年来,刘杨萍依法审理刑事案件600余件,年均审结各类民商事案件40余件,累计化解纠纷1000余起,调撤率达87.6%,创造了“零错案、零信访”的业绩。

8月22日,孝感中院专程将刘杨萍请回法院,希望她看到熟悉的工作场景,能有助于记忆恢复。

家人用轮椅推着她来到少年法庭,她伸出手,几乎没有犹豫,颤颤巍巍地握住了法槌。

“咚”的一声,法槌敲响,刘杨萍也跟着笑了。

国内首艘纯电动清漂转运船成功试航



“三峡护坝1号”在秭归三峡库区水域试航。(湖北日报通讯员 彭强 摄)

秭归县楚元集团合作打造,船体总长82米,最大航速18公里/小时,配置2台450千瓦推进电机,续航里程可达150公里,主甲板布置具备打捞、抓吊、转运和装载等功能的起吊装置。

三峡水库蓄水后,水库两岸消

落带上的枯枝、秸秆、塑料等漂浮物聚集江面,年均打捞漂浮物在2万立方米以上。作为三峡库区清漂的最后一道防线,秭归自2004年以来,连续开展境内长江干支流清漂,每年投入燃油清漂船只6500船次以上。

“三峡护坝1号”此次试航完成了电机负载试验、系泊试验、倾斜试验等工作,在该船全生命周期可减少二氧化碳排放约2.53万吨,对库区坝前生态环境保护、绿色智能船舶产业发展、水上绿色作业等具有积极示范意义。

(上接第1版)

“这是骆驼股份转型升级的重要里程碑。”孙光忠说,低压锂电池业务的蓬勃发展为再造一个“骆驼”的梦想注入强劲动能。

拿下造车老字号和新势力百余项目

5月15日,在第十七届深圳国际电池技术交流会上,骆驼股份携全矩阵产品亮相。

展会落幕时,骆驼股份展台前仍聚集着不少国际客商。一位欧洲采购商仔细询问48V锂电池的低温性能参数,技术人员展示着测试数据:“零下40℃环境下仍能保持高倍率放电,

骆驼股份“锂”想照进现实

通过多家欧美车厂的验证。”

左手牵着华为、小鹏、蔚来等新贵,右手挽着宝马、奔驰、吉利等老牌,骆驼股份凭什么在全球拿下100多个项目?

“凭的是骆驼股份40多年的技术积累、质量保证和规模优势。”孙光忠介绍,技术要求只是最低门槛,所有主机厂都是“既要又要还要”,不能有短板。

2022年,路特斯正上马新项目开发,某供应商开发1年多依然存在

据介绍,目前洪湖市老旧小区弱电改造已实现全覆盖,强电改造正按清单稳步推进。

办实事、解难题,是承诺,更是责任。学习教育开展以来,洪湖市党

干部累计征求意见建议975条,领办民生实事724件,解决群众“微心愿”“微诉求”1980件。

“民生实事项目承载着人民对美好生活的期盼。”洪湖市委书记魏朝东

所有低压锂电行业客户无一流失。“老厂生产线都是满负荷生产,加班加点地把生产任务往前赶。”

目前,骆驼股份“三位一体”研发中心研发团队超1200人,拥有专利技术1100多项;每年投入研发费用占营业收入的3%至5%,2024年研发投入近5亿元。

从铅酸电池的技术深耕,到新能源锂电的全场景突破;从多用途产品的全球热销,到电化学储能的数字化革新;从成本优势到技术领先,从产品输出到标准输出,骆驼股份用45年完成了从乡镇修理铺到全球能源解决方案提供商的蜕变。

表示,将坚持高标准、高质量推进民生工程建设,不断补齐城市功能短板,提升城市品质内涵,努力办群众看得见、摸得着、得实惠的实事,把学习教育成果转化为民生改善的实际成效。

(上接第1版)

“虽然两头赶工累,但能早一天送电,让居民摆脱停电困扰,值!”刘六平说,经过这次改造,小区供电可靠性大幅提升,居民们将彻底告别用电困扰。

天气

今天白天晴天多云,局地有阵雨或雷阵雨。气温28~30℃,城区最高气温39~40℃,偏南风2到3级,阵风4级。今晚到明天白天晴天多云,气温29~30℃。

全省 今天白天全省晴天多云,其中鄂西北、鄂西南、鄂东北、鄂东南有分散性阵雨或雷阵雨。最高气温鄂西北32~35℃,其他地区35~38℃,最低气温西部22~26℃,中东部26~28℃,偏南风转偏东风2到3级,阵风4到5级。今晚到后天白天全省晴天多云,其中鄂西北、鄂西南、鄂东北、鄂东南午后局地有阵雨或雷阵雨。气温29~30℃,偏东风2到3级,阵风4到5级。

张文兵强调 坚定信心 真抓实干

为完成全年目标打牢坚实基础

湖北日报讯(记者肖丽琼)8月24日,三季度稳增长工作推进会在省委党校举行。省委常委、常务副省长张文兵主持会议并强调,要深入学习习近平总书记考察湖北重要讲话精神,贯彻落实省委十二届十次全会精神和省政府工作要求,锚定目标,加压奋进,全力抓好第三季度稳增长工作,为完成全年目标任务打牢坚实基础。

在听取有关发言后,张文兵表示,决胜三季度对实现全年目标任务至关重要。当前全省主要经济指标总体平稳,增长后劲持续积蓄,要坚定信心、保持定力,全力抓好经济运行调度,为支

点建设增添底气。

张文兵强调,要全力抓好项目建设,加快项目建设,强化项目谋划,加强向上争取;全力抓好消费提振,用好消费品以旧换新政策,激发消费需求、精准细化政策;全力抓好工业生产,抓实产业转型,推动技改提能,谋划更多新增长点;全力抓好服务业挖潜,实事求是反映发展成效;全力抓好“十四五”收官“十五五”规划编制,推动一批项目进入国家规划笼子;全力守牢安全底线,一以贯之抓好粮食安全、安全生产、防汛抗旱等工作,落实落细防范措施,为经济高质量发展创造良好环境。

湖北高校教师捧回27项全国教学创新奖牌

湖北日报讯(记者陈熹、通讯员彭卫)8月19日,第五届全国高校教师教学创新大赛全国现场赛在北京理工大学落幕,湖北赛区27位教师(团队)参赛,斩获一等奖6项、二等奖15项,其中特等奖27项、一等奖32项、二等奖41项、三等奖59项。获省级特等奖的27位主讲教师(团队)参加全国现场赛决赛。

本届大赛自启动以来,采用校赛、省赛、全国赛三级赛制,比赛环节包括网络评审和现场赛。现场赛分设新工科、新医科、新农科、新文科、基础课程、课程思政、产教融合7个赛道。全国32个赛区共有12.7万名教师参加。第五届全国高校教师教学创新大赛由教育部高等教育司指导、中国高等教育学会主办,以“推动教学创新培养一流人才”为主题,进一步推进高等教育高质量发展,打造高校教学改革的风向标。

枣阳上线“无证明便民服务”系统以前跑几趟 现在几分钟

湖北日报全媒记者 吴宇睿
通讯员 王波胜 付健

申请开具居住证明、政审证明等常用事项。

社区干部在线审批后,系统即时生成具有同等法律效力的电子证明。更便捷的是,办理水电气等业务时,系统还能自动调取电子身份证件与不动产证照,彻底告别了纸质材料的反复提交。

截至8月15日,“枣事早办”已累计线上办理证明59份。曾经需要跑几趟才能拿到的证明,如今几分钟即可“云”上办结。

公章“走”上网,干群都松绑。“技术赋能的本质,是让群众省心、基层减负。”枣阳市政务服务和大数据管理局副局长余亚萍认为。

目前,“枣事早办”综合服务平台独创“一套表”系统覆盖全市村镇,基层干部填表时间从数小时压缩至几分钟;291项高频政务服务事项通过流程再造,累计精简材料832份,压缩办理时限2568天;将34项涉及多部门、多个事项同时办理的“一事联办”事项“打包”办理;创新集成DeepSeek大模型,提供智能导办与政策解读。

从“群众跑腿”到“数据跑路”,从“纸质证明”到“电子签章”,“枣事早办”以数字技术为政务服务做“减法”,为民生幸福做“加法”,减下去的是形式束缚,加上来的是民心温度。

干部任前公示

(2025年第183号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规规定,现将拟任职干部情况予以公示。

岑卓,男,汉族,1976年2月生,在职大学,中共党员。现任湖北广播电视台党委委员、总编辑,省文学艺术界联合会副主席(兼职)。拟任省政府直属事业单位领导班子正职。

周勇士,男,汉族,1969年1月生,在职博士研究生、管理学博士,中共党员。现任长江产业投资集团有限公司党委书记副书记、董事长。

朱其敏,男,汉族,1972年7月生,大学、法学学士,中共党员。现任鄂州市委常委、组织部部长,市委党校校长。拟任市州党委副书记。

刘传钢,男,汉族,1976年10月生,省委党校研究生,中共党员。现任宜昌市政府副市长、党组成员。拟任市州党委常委。

任蔚,女,汉族,1979年1月生,在职大学、管理学学士,中共党员。现任鄂州市政府副市长、党组成员,鄂州市华容区委书记。拟任市州党委常委。

周俊杰,男,汉族,1967年7月生,在职大学,中共党员。现任荆门市人民政府副市长、党组成员,荆门市掇刀区委书

记。拟任市州党委常委。

王刚,男,汉族,1967年6月生,大学、理学学士,中共党员。现任咸宁市人民政府副市长、党组成员。拟任市州党委常委。

姜皓,男,汉族,1983年1月生,博士研究生、工学博士,中共党员。现任随州市曾都区委书记,一级调研员。拟任市州党委常委。

王丹,女,汉族,1979年3月生,硕士研究生、医学硕士,九三学社社员。现任潜江市政府副市长(正处级)。拟提名为市州副厅级人选。

公示时间:2025年8月25日至2025年8月29日。广大干部群众如发现公示对象有影响任职的问题,请在公示期间向省委组织部反映。举报反映请告知本人真实姓名和联系方式,举报内容必须真实、准确,并尽量提供具体线索。组织严格依法保护举报人。严禁借机造谣中伤、诬告陷害。

来信地址:湖北省省委组织部干部监督处,邮政编码:430071。
举报电话:027-12380,短信举报号码:15102712380。

中共湖北省委组织部
2025年8月24日

武汉 今天白天晴天多云,局地有阵雨或雷阵雨。气温28~30℃,城区最高气温39~40℃,偏南风2到3级,阵风4级。今晚到明天白天晴天多云,气温29~30℃。

全省 今天白天全省晴天多云,其中鄂西北